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Písemná práce za 4. £tvrtletí - varianta A

�as na vypracování: 90 minut

1. De�nujte

(a) regulární kuºelose£ku,

(b) singulární bod kuºelose£ky.

2. Na p°ímce p = {[5− 4t,−5 + 6t, t] , t ∈ R} najd¥te bod M , který má od roviny ρ : 2x− y+ 2z+ 3 = 0
vzdálenost 2 j. Ur£ete v²echna °e²ení této úlohy. (3 body)

3. Najd¥te mnoºinu v²ech bod· X = [x; y] v rovin¥, které mají od p°ímky p : x = 3 dvakrát v¥t²í
vzdálenost neº od bodu M = [0; 3]. Pokud se jedná o regulární kuºelose£ku, klasi�kujte ji, najd¥te její
st°ed a délky poloos (respektive vrchol a parametr). (4 body)

4. Nech´ je dána kuºelose£ka
k : x2 − 2x− 2y + 1 = 0 .

Kuºelose£ku k klasi�kujte (tzn. ur£ete její druh, ohniska a st°edy £i vrcholy). Bodem R = [1;−2] pak
ve¤te v²echny p°ímky (tzn. ur£ete obecné rovnice p°íslu²ných p°ímek), které mají s k práv¥ jeden
spole£ný bod, u p°ípadných te£en najd¥te i dotykové body. V p°ípad¥, ºe te£ny existují práv¥ dv¥,
vypo£t¥te délku t¥tivy T1T2, kde T1 a T2 zna£í body dotyku t¥chto te£en s kuºelose£kou k. (8 bod·)

5. Ur£ete st°ed a polom¥r kulové plochy

κ : x2 + y2 + z2 − 2x− 8y + 4z − 4 = 0 .

Dále najd¥te v²echna d ∈ R, pro n¥º platí, ºe pr·nikem roviny

ρ : 2x− 3y − 6z + d = 0

a kulové plochy κ je kruºnice o polom¥ru 4 j. (4 body)

6. Nech´ je dána kuºelose£ka
k : −2x2 + xy + y2 + 7x+ 5y + 4 = 0 .

(a) Zjist¥te, zda k je regulární £i singulární kuºelose£ka.

(b) Najd¥te v²echny asymptotické sm¥ry kuºelose£ky k.

(c) Ur£ete v²echny st°edy a v²echny singulární body kuºelose£ky k.

(d) Zjist¥te, £ím je kuºelose£ka k tvo°ena (najd¥te rovnice p°íslu²ných útvar·). Rovnici kuºelose£ky
k upravte do odpovídajícího sou£inového tvaru (tak, aby z n¥j bylo patrné £ím je k tvo°ena).

(6 bod·)

7. Nepovinná bonusová úloha. Kaºdé z následujících tvrzení bu¤ dokaºte nebo uve¤te protip°íklad
vyvracející jeho obecnou platnost.

(a) Jestliºe je kuºelose£ka k singulární, tak má nejvý²e jeden st°ed.

(b) Jestliºe je kuºelose£ka k singulární, pak kaºdý její st°ed musí být singulárním bodem.
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Písemná práce za 4. £tvrtletí - varianta B

�as na vypracování: 90 minut

1. De�nujte

(a) singulární kuºelose£ku,

(b) st°ed kuºelose£ky.

2. Na p°ímce p = {[−4 + 4t,−5 + 3t, 9− 4t] , t ∈ R} najd¥te bod M , který má od roviny ρ : x + 2y −
2z + 5 = 0 vzdálenost 3 j. Ur£ete v²echna °e²ení této úlohy. (3 body)

3. Najd¥te mnoºinu v²ech bod· X = [x; y] v rovin¥, které mají od p°ímky p : y = 3 dvakrát v¥t²í
vzdálenost neº od bodu M = [2; 0]. Pokud se jedná o regulární kuºelose£ku, klasi�kujte ji, najd¥te její
st°ed a délky poloos (respektive vrchol a parametr). (4 body)

4. Nech´ je dána kuºelose£ka
k : y2 − 2x− 2y + 1 = 0 .

Kuºelose£ku k klasi�kujte (tzn. ur£ete její druh, ohniska a st°edy £i vrcholy). Bodem R = [−2; 1] pak
ve¤te v²echny p°ímky (tzn. ur£ete obecné rovnice p°íslu²ných p°ímek), které mají s k práv¥ jeden
spole£ný bod, u p°ípadných te£en najd¥te i dotykové body. V p°ípad¥, ºe te£ny existují práv¥ dv¥,
vypo£t¥te délku t¥tivy T1T2, kde T1 a T2 zna£í body dotyku t¥chto te£en s kuºelose£kou k. (8 bod·)

5. Ur£ete st°ed a polom¥r kulové plochy

κ : x2 + y2 + z2 − 2x+ 4y + 6z − 155 = 0 .

Dále najd¥te v²echna d ∈ R, pro n¥º platí, ºe pr·nikem roviny

ρ : 4x− y − 8z + d = 0

a kulové plochy κ je kruºnice o polom¥ru 12 j. (4 body)

6. Nech´ je dána kuºelose£ka
k : −2x2 + xy + y2 − 7x− 5y + 4 = 0 .

(a) Zjist¥te, zda k je regulární £i singulární kuºelose£ka.

(b) Najd¥te v²echny asymptotické sm¥ry kuºelose£ky k.

(c) Ur£ete v²echny st°edy a v²echny singulární body kuºelose£ky k.

(d) Zjist¥te, £ím je kuºelose£ka k tvo°ena (najd¥te rovnice p°íslu²ných útvar·). Rovnici kuºelose£ky
k upravte do odpovídajícího sou£inového tvaru (tak, aby z n¥j bylo patrné £ím je k tvo°ena).

(6 bod·)

7. Nepovinná bonusová úloha. Kaºdé z následujících tvrzení bu¤ dokaºte nebo uve¤te protip°íklad
vyvracející jeho obecnou platnost.

(a) Jestliºe je kuºelose£ka k singulární, pak má p°ímku st°ed·.

(b) Jestliºe je kuºelose£ka k singulární, pak má alespo¬ jeden singulární bod.
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Písemná práce za 4. £tvrtletí - varianta C

�as na vypracování: 90 minut

1. De�nujte

(a) kuºelose£ku,

(b) asymptotický sm¥r kuºelose£ky.

2. Nech´ je dána krychle ABCDEFGH o hran¥ délky a. Vypo£t¥te odchylku p°ímky
←→
DF a roviny←−−−→

ASCGH, kde SCG zna£í st°ed hrany CG. Výsledek vyjád°ete s p°esností práv¥ na jednotky minut.
(4 body)

3. Nech´ je dána elipsa
e : 25x2 + 16y2 + 150x− 32y − 159 = 0 .

Najd¥te její hlavní vrcholy a vypo£t¥te obsah £ty°úhelníku, který má vrcholy ve vedlej²ích vrcholech a
ohniscích elipsy e. (4 body)

4. Nech´ je dána kuºelose£ka
k : xy − 3x− 2 = 0

a bod M = [−1; 1]. Kuºelose£ku k klasi�kujte, tzn. pojmenujte ji, ur£ete její st°ed, vrcholy, ohniska,
osy, asymptoty a délky poloos (p°ípadn¥ uve¤te, které z uvedených objekt· kuºelose£ka k nemá). Dále
najd¥te rovnice v²ech p°ímek, které prochází bodem M a mají s kuºelose£kou k práv¥ jeden spole£ný
bod. (8 bod·)

5. Najd¥te st°edovou rovnici kulové plochy, která má te£nou rovinu τ : 2x − 3y + 6z − 11 = 0 a st°ed
S = [−2; 4; 1]. Dále ur£ete její pr·se£íky s osou y. (3 body)

6. Nech´ je dána kuºelose£ka
k : 4x2 − 4xy + y2 + 4x− 2y − 3 = 0 .

(a) Zjist¥te, zda k je regulární £i singulární kuºelose£ka.

(b) Najd¥te v²echny asymptotické sm¥ry kuºelose£ky k.

(c) Ur£ete v²echny st°edy a v²echny singulární body kuºelose£ky k.

(d) Zjist¥te, £ím je kuºelose£ka k tvo°ena (najd¥te rovnice p°íslu²ných útvar·). Rovnici kuºelose£ky
k upravte do odpovídajícího sou£inového tvaru (tak, aby z n¥j bylo patrné £ím je k tvo°ena).

(6 bod·)


